

## 《办二胎证还要限制名额?》追踪:

# 申请二胎人数众多需按计划体检

本报8月26日讯(记者 张牟幸) 23日本报以《办二胎证还要限制名额?》为题,报道了无棣县办理二胎证时可能存在限制名额的情况,无棣县计生局对此进行了回应,因为体检人数众多及证件没有及时下发,才按计划为申请二胎的村民进行体检,并不存在人为限制名额的情况。

无棣县计生局相关工作人员介绍,6月2日山东省第十二届人大常委会第二次会议通过《山东省人民代表大会常务委员会议关于修改〈山东省人口与计划生育条例〉的决定》,取消二胎生育年龄间隔后,无棣县

出现了群众集中体检办理二孩《生育证》的高峰。承担孕前健康检查职能的无棣县计生局服务中心由于每日工作量的限制,一时无法满足全县办证体检人员的需要,为了不让体检人苦等而浪费时间,方便大家有计划地前来办证体检,无棣县计生局服务中心加大了技术人员力量,并派专人负责安排体检秩序,也给各乡镇(街道)按时间顺序分配了一些名额。“目的只是为了节约等待时间,方便村民,不存在办证限制的问题。”无棣县计生局工作人员还表示,现在《生育证》正

市里陆续下发,能够保证二胎证办理的需要,凡符合条件的育龄夫妇保证都能够办上证。

据了解,无棣县做了大量基层调查,对10800余名符合二孩生育条件的育龄妇女进行了摸底登记,对相关政策法规向群众做了宣传告知。如全县符合二孩生育条件的夫妇同时选择当年怀孕生育,2014年,无棣县将会出现生育堆积,必将带来就医紧张、入托入学困难、就业压力增大等一系列社会问题,无棣县计生局工作人员表示,希望大家能根据自身具体情况科学合理地安排生育时间。

## 持菜刀抢劫出租车 嫌犯20小时落网

本报8月26日讯(记者 王忠才 通讯员 邓涛) 生活拮据不去打工,却预谋抢劫出租车司机财物,8月20日陈某某租驾到无棣境内并持菜刀抢劫现金和手机,随后驾驶出租车逃走。公安局接到报案后迅速侦办,20小时破获了这起恶性抢劫出租车案,抓获犯罪嫌疑人陈某某。

8月20日下午1时许,邹平籍出租车司机高某报警称,一名20多岁的男子从邹平县汽车站附近租用其出租车称到无棣县,当出租车行至新大济路无棣县境内时,该男子持菜刀威胁其身上八百元现金和一部手机抢走,又抢了她的出租车逃走。

接报后,民警在荣乌高速

大高人口处发现被抢劫的出租车,但犯罪嫌疑人已经逃跑。经综合分析判断,该男子极有可能是无棣县人。民警沿视频一路追击到邹平县,当晚10时许,在邹平县公安局配合下,侦查员又对年龄在20至35岁之间的无棣籍在邹平暂住人员进行了仔细排查,经被害人辨认,发现租住在邹平县高新办事处南范村的陈某某与被害人描述的抢劫犯罪嫌疑人相似。

8月21日上午9时,犯罪嫌疑人陈某某被民警抓获。陈某某如实供述其因生活拮据,预谋抢劫出租车司机财物并在邹平县汽车站附近乘坐高某的出租车到无棣县境内后,持菜刀抢劫其现金和手机的犯罪事实。

## 无证驾车出事故 朋友顶包欲骗保



本报8月26日讯(记者 刘涛 通讯员 陈德泽 赵建磊 张立勇) 19日上午,一女子无证上路练车,不料出现事故,为骗取保险,让有驾驶证的朋友顶包,不料事情败露。目前,案件正在进一步审理中。

8月19日下午,阳信县公安局交警大队事故科民警接到报警,称省道大济路与工业三路交叉路口处发生交通事故。值班民警接警后迅速赶到现场,民警在

现场见一轿车撞在路边树上,车头变形。现场一男子称自己为躲避前方车辆,误打方向盘才将车撞到树上。

当民警进一步询问时,该男子的回答却漏洞百出,这引起了民警怀疑。民警通过调取监控视频,发现事故发生时,该车驾驶人是一名穿红色衣服的女士。民警再次对男子进行询问,但其仍坚称是自己驾车。于是,民警将监控视频出示给该男子,他才承认自

己“顶包”的事实。

原来,红衣女子无证上路练车,行驶途中,为躲避前方车辆,本该踩刹车的她,却一脚踩在了油门上,致使轿车撞在树上,车头变形。为了能够骗取保险,女子给有驾驶证的朋友打电话,让其帮忙,该朋友非常“义气”,把责任揽在了自己身上。可惜露出破绽。目前,“顶包”驾驶人李某涉嫌诈骗被移交刑警处理,案件在进一步审理之中。

## 网查滨州产观光车 小伙夜盗天津销赃

本报8月26日讯(记者 王忠才 通讯员 刘书凯 王丽红) 19岁小伙张某在网上查到滨州自产观光车,专程购买盗车设备赶到滨州夜里作案,得手后连夜驾车5小时回到天津销赃。办案民警经勘查,将嫌疑人抓获,张某交代了今年7月份以来伙同他人在滨州三地盗窃四辆观光车的事实,涉案价值十五万余元。

7月17日、7月27日,滨州市滨城区连续发生2起内燃观光车被盗窃案,损失高达7万元。民警根据被盗小区内视频监控和路上的“天网”视频系统分析,嫌疑人作案后的逃跑路线完全相同,民警现场勘验的作案手法也极为相似,办案民警于是将这两起相隔十天的盗窃案串并侦查。

“内燃观光车在本地的经销商和售后服务点十分有限,嫌疑人得手后很难在滨州销赃。此外,滨州此前未发生过盗窃内燃观光车案件。”办案民警说,因此判定,嫌疑人很有可能是外地流窜

作案。民警连续几天走访发现案发时间段内一酒店内曾有几名天津人登记入住,且有一人李某曾因盗窃被劳教一年。民警通过“天网”系统追踪到嫌疑人作案后逃往天津方向,8月16日,在天津市公安局及北辰公安分局民警的配合下,其中一名嫌疑人张某在天津市北辰区落网。

“我是从网上搜到滨州生产小型内燃观光车,所以才来滨州作案的。”8月22日,张某在看守所见到记者时说。张某说起自己的经历心中一直懊恼,“我就是不想给家里要钱,只好偷了。”2011年,他要在天津盗窃内燃观光车被劳教一年,2012年冬天刚被释放又踏上了旧路。经过审讯,只有19岁的张某供述了自今年7月份以来,伙同他人流窜至滨城区、无棣县及惠民县盗窃内燃车4辆的事实,涉案价值15万余元。目前,嫌疑人已被刑拘,追赃工作还在继续进行中。

# 滨城联社:致富路上与您相伴

近年来,滨城区农村信用社积极响应国家号召,认真贯彻国家宏观经济调控政策,深入农村、农户、小微实体经济搞好调研,用好“盘活存量、用好增量”政策,积极创新适合“三农”和小微企业发展的金融产品,将扶持“三农”和小微企业发展作为调整信贷结构的主要方向,努力打造全新升级版的农村信用社。截至7月末,全区农村信用社各项贷款余额59.54亿元。其中,涉农贷款余额42.3亿元,小微企业贷款余额20.14亿元。

## “三农”金融服务的主力军

滨城区农村信用社秉承立足三农、服务三农、支持三农发展的金融服务理念。结合当地三农特色,积极创新适合三农发展的金融产品,先后推出“致富路”农贷系列贷款、“创业通”贷款等金融产品,促进农业增产、农民增收、农村经济和县域经济发展,充分发挥了农村金融主力军作用。

创新工作,加大支农力度。一是创新营销机制。科学分类客户市场,实施差异化信贷营销,员工主要服务农户,联社和信用社高管专注服务县域经济优质骨干客户。通过培训、持证上岗、退出机制等多种方式,优化配置客户经理队伍,大力提升信贷队伍综合

素质,为客户提供全方位、多层次、专业化、一站式服务,以优质服务提高客户的忠诚度。二是创新服务方式。优化网点布局,增强网点辐射能力,科学合理布放自助终端,农民自主服务终端,实现了辖内金融服务无空白。开办了手机银行、电话银行,网上银行等业务,为客户提供优质高效的金融服务。三是创新金融产品。分别开发了以下贷款:由同一村(社区)内5户以上的信用用户自愿组成联保小组,实施成员风险共担,信用互助,贷款手续简便,核发贷款证后可随用随贷,循环使用的农户信用评定贷款;贷款手续简便,核发贷款证后可随用随贷,循环使用的农户贷款;贷款额度大,贷款手续简便,担保方式灵活多样,持贷款证可随用随贷,循环使用,并享受利率优惠政策的农民专业合作社贷款;可单独或统一授信、多户联保、贷款手续简便、利率优惠的“农居乐”农民住房贷款;为了帮助有志青年创业致富,开发了“创业通”贷款,主要包括:青年创业贷款、巾帼创业贷款等。

立足三农,铸就致富大道。一是为使支农工作扎实有效地开展,滨城区农村信用社走入村组田间,采集农民个人家庭状况、生产经营状况、历史信用记录等方面的个人信息数据,建立农户“信息平

台”。截至2013年7月底,已建立农户户主登记12633户,发放农户小额贷款证13165本,累计建立联保小组1862户。为有效发放农户贷款奠定了基础。二是该联社以推广“致富路”农贷系列贷款为着力点,以支持农民发展种植养殖为切入点,全力打造信贷支农的特色品牌。发挥信贷杠杆作用,引导农民因地制宜大搞产业结构调整,合理安排资金投向,重点支持区域农业特色的发展,有效地促进农民增收。截止2013年7月底,共评出信用乡镇7个,信用村456个,信用户26135户。实行阳光贷款,公开贷款条件、政策等,并对优秀户实行贷款优先,利率优惠,优先安排支农贷款,优先满足社员生产、生活资金需求,优先保证粮油、种养业资金需求。

## 小微实体企业的贴心银行

为更好地支持小微实体经济,服务小微企业发展,滨城区农村信用社优化信贷结构,创新金融服务,“深耕”小微信贷,做精、做细服务文章,倾力支持小微企业发展壮大。截至目前,全区农

信社已授信小微企业贷款20.14亿元,帮助348家企业插上了腾飞的翅膀。

创新信贷产品,打造量身定制的金融服务。滨城区农村信用社积极深入小微实体经济调研,认真分析小微企业融资需求,按照国家宏观经济政策,积极破解小微企业融资难和融资贵的问题,充分发挥信贷杠杆引导作用,引导小微企业经济结构调整和转型升级,按照风险可控、资金安全、效益持续的原则加大对小微实体经济扶持力度,帮助小微实体经济,创新适合小微实体经济发展的“金助力”企业贷款。主要包括:企业流动资金贷款、固定资产贷款、企业联盟贷款、社团贷款、银行承兑汇票、银行承兑汇票贴现、应收账款质押贷款、第三方监管动产质押贷款、进口信用证业务。

扶小助微,支持小微实体经济。滨城区农村信用社,通过主动对接、延伸服务、加强合作等措施不断提升金融服务水平,助力地方经济发展的同时实现了与小微企业同成长、共繁荣。一是主动对接,做实市场调研。各信用社排出工作配当表,明确专门人员与企业注册局、工商联对接,重点关注各企业的变动情况,对尚未业务往来的企业加强沟通主动了解企业信息。组织召开银企联谊会,座

谈会,巩固老客户,拓展新的客户资源,解决中小企业方面信息不对称问题。二是延伸服务,畅通融资渠道。在营业网点设置宣传栏张贴客户经理基本资料及职责、贷款基本条件、办理流程,并设立业务督导和有奖投诉电话,主动接受社会监督,确保贷款透明。发挥农村信用社贷款“小、快、灵”的特点,强调贷前审查手续的齐全完备,提高贷前审批的频率,努力缩短对小微企业贷款的审查审批时间。利用社会座谈会、节日走访等时机,宣传网银、POS、财富在手等业务的安全、便捷,并讲明在信用社开立账户办理结算对贷款利率的优惠政策,推进金融产品“一体化”营销,进一步优化小微企业支付结算环境。三是加强合作,优化资源配置。加强与金融办、经管等部门的合作,定期进行对接,及时共享辖内经济信息,对于新成立、新落户企业及时跟上服务。加强与小微企业的沟通,开展企业财务报表培训,帮助小微企业建立现代企业财务制度,并定期组织小微企业负责人座谈会,听取对信用社服务的意见建议,健全信用社与企业的信息畅通机制,并积极引导建立小微企业信用联盟,截至2013年7月末,已组建小微企业信用联盟8个,授信达2亿元,贷款1.1亿元。

(邢大举 李曙光 黎汝冰)